

8月2日，陕西省委宣

传部、省政府新闻办举办“奋力谱写陕西高质量发展

新篇章”系列发布会，介绍榆林

高质量发展有关情况。今年以来，榆林市

细化落实国家和陕西省稳经济系列

政策，上半年GDP、规上工业增加值、固定资产投资

和社会消费品零售总额分别增长7.2%、9.7%、13%和6%，经济社会发展稳中有进

。

榆林市委常委、市政府副市长杨向喜

介绍，自陕西省第十三次党代会以来，榆林市统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，经济社会发展迈上新台阶。综合实力大幅提升，地区生产总值年均增长7.3%，先后迈上3000亿元、4000亿元和5000亿元三个台阶，经济总量进入全国城市50强。人均地区生产总值达到15万元，是2016年的1.8倍，跻身全国城市前20强。粮食产量年均254万吨、稳居全省前列。工业总产值突破7000亿元，工业增加值总量连续15年位居全省第一。

杨向喜表示，今后五年是榆林资源型城市转型升级高质量发展的重要窗口期和战略机遇期，围绕实现陕西省第十四次党代会“六个更高”奋斗目标，未来五年榆林市将重点做好六方面工作。

榆林市把生态环境挺在最前面，建设黄土高原

生态文

明示范区。坚

决贯彻落实国家黄河战略，

实施碳达峰榆林行动，确保单位GDP能耗

、碳排放五年分别下降13%和19%；坚持“四水四定”，建立水资源刚性约束机制，每年发展高效节水旱作农业60万亩，确保万元GDP用水量五年降低10%以上。深入实施防止二次沙化及国土绿化五年行动，确保全市林木覆盖率达到38%以上。深入打好污染防治攻坚战，全力守住榆林的蓝天、碧水、净土。

同时，加快转型升级高质量发展，建设世界一流高端能源化工基地。高水平建设能源革命创新示范区，把榆林中科洁净能源创新研究院和秦创原榆林创新中心打造成政产学研用一体化平台。稳步推进能源绿色低碳转型，力争可再生能源装机占比五年提高到50%以上。推进煤化工产业向终端延伸，推动国家级煤制油气基地建设，做大做强高端装备制造、智能无人系统和通航等新兴产业，构建多元发展、多极支撑的现代产业体系。

聚焦城乡区域协调发展，建设陕甘宁蒙晋交界最具影响力城市。深化城市更新五年

行动，补齐公共服务短板，建设高品质中心城市。实施县城补短板强弱项三年行动，推进“一县一策”落地，建成一批产值超百亿和超50亿的县域产业集群。

此外，榆林通过坚定文化自信，建设文化强市；创造高品质生活，扎实推进共同富裕，更好统筹发展和安全。通过深

入挖掘红色、黄河

、长城等文化资源，打造一批红色教育基地，推进黄河、长城等国家文化公园建设，打造精品旅游线路，创建全域旅游示范市。实施“文脉榆林”文物保护传承和重点文物保护单位工程，推进石峁、统万城申遗，高质量建设国家级陕北文化生态保护区。实施教育高质量发展五年行动，新建改扩建中小学幼儿园529所、新增学位22万个。实施医疗卫生高质量发展五年行动，全力打造区域医疗中心。

以科技创新为引领，榆林锚定“双碳”目标，建设世界一流高端能源化工基地；坚持生态优先、绿色发展，落实落细黄河国家战略，建设黄土高原生态文明示范区；坚持人民至上，推动城乡区域协调发展，建设陕甘宁蒙晋交界最具影响力城市。力争通过五年的努力，榆林高碳城市低碳发展的路径基本形成，高端多元低碳的产业体系基本建立，经济实力全国50强地位持续巩固、黄河中游生态屏障更加牢固、区域优势互补的发展格局基本形成、建成更高质量的全面小康，为更好服务国家能源安全战略、更好支撑陕西高质量发展，作出新的贡献。（何白水）

来源：新华社